

REGION | Zpravodajství



Šéfredaktor
Tachovského
deníku
Jiří
Kohout
doporučuje



Jablka nepadají daleko od stromu

30. července od 19 hodin, výstava od 2. do 12. srpna



Vernisáž výstav obrazů a soch z dílny Rybecký boys nazvané Jablka nepadají daleko od stromu se koná v pátek od 19 hodin ve Švihákovu pavilonu na náměstí U

Fontány v Konstantinových Lázních. Hudební doprovod k vernisáži zajistí Dana Duha Váňová. Výstavu můžete navštívit od 2. do 12. srpna, v úterý, čtvrtek a pátek mezi 9 a 15 hodinami a v sobotu od 10 do 16 hodin.

V Plané promítnou Pomádu

30. července od 21:30 hodin



Oblíbený letní muzikál Pomáda s Johnem Travoltou a Olivíí

Newton- John v hlavních rolích promítnou v pátek od 21:30 letní kino na koupališti v Plané. Vstupenky stojí 100 korun.

Počet aktuálně pozitivních v našem kraji

(k 18.00 včerejšího dne)

podle údajů krajské hygienické stanice

538 pacientů s nálezem covid-19

Deník na návštěvě v Trpístech

- **Trpísty** se nachází 9 kilometrů severovýchodně od Stříbra
- **Rozloha:** 9,68 km²
- **Počet obyvatel:** 280
- **Turistické zajímavosti:** Zámek Trpísty a zámecká zahrada, kaplička na návsi, smírčí kříž



Vážení čtenáři, přinášíme vám další díl našeho projektu s názvem Deník na návštěvě. Na webových stránkách Deníku se po celý týden budete moci dočíst o obci, kterou jsme navštívili. Tentokrát se budeme věnovat **Trpístům**. Celou stranu věnovanou právě této obci najdete v tištěném Tachovském deníku tuto sobotu. V následujících týdnech zamíříme mimo jiné do **Boru u Tachova**. Cílem projektu Deník na návštěvě je přiblížit život lidí v západočeských městech a obcích. Pokud nám máte co říci anebo byste byli rádi, abychom se přijeli podívat právě k vám, můžete nás kontaktovat na e-mailu: jiri.kohout@denik.cz.

Čekají na výsledek

Konstantinovy Lázně – Do konce letních prázdnin by se v Konstantinových Lázních měli dozvědět, zda obec uspěla se žádostí o dotaci na druhou etapu projektu Potůček, což je výstavba parku pod obecním úřadem. Případná dotace pomůže financovat doplnění mobiliáře ve vznikajícím parku, především pak vybudování druhé lávky přes potůček, vzdušného altánu, informační tabule, interaktivní herní tabule a dalších prvků do parku. (jk)

Očkování bez registrace

Tachovsko – Na několika místech tachovského okresu se budou moci zájemci nechat naočkovat proti covid-19 bez předchozí registrace. V neděli měli tuto možnost obyvatelé Boru a okolí. V úterý 27. července bude očkování bez předchozí registrace možné ve stávajícím očkovacím centru ve Stříbře. Ve středu je pak očkování bez registrace plánováno v Kostelci a o den později také v Černošíně. (jk)

Restauracím chybí číšníci. Odešli za jistější prací

Někteří restauratéri v kraji tvrdí, že číšníci a kuchaři, kteří během covidu odešli z gastronomie, už se zpátky nevrátí.

LENKA PROKŠOVÁ

Kvůli nejistotě opustila během pandemie koronaviru řada lidí pracujících v gastronomii obor. Restauracím teď chybí kvalifikovaní číšníci a kuchaři.

„Současná situace není vůbec dobrá. Do podnikání jsme se po měsících restrikcí vrátili s elánem a nadšením. Nedostatek lidí nás paralyzuje. Je to, jako byste se rozeběhla v těžkých kanadách. Na trhu dnes chybí až deset procent personálu, což má samozřejmě vliv na celý pro-

voz. Lidé chtějí mít samozřejmě jistotu, čemuž se nelze divit,“ řekl Luboš Kastner, garant gastro oboru v rámci Asociace malých a středních podniků a živnostníků a spolujednatel sítě restaurací Hospodská, která v Plzni provozuje Potrefenou husu, Plzeňku, Lékárnu, Sokolovnu Bolevec a Kozlovnu na Doubravce.

Číšníka nebo servírku musela na začátku června začít hledat také vyhlášená plzeňská hospoda Na Parkánu, která s chybějícím personálem nikdy velké problémy neměla. „Už téměř dva měsíce sháníme číšníka. Pracovní nabídku jsme vyvěsili i na facebook a pořád nic. Lidé se nám nehlásí, je to fakt problém,“ okomentoval situaci provozní Josef Halbhuber.

Personál bude muset začít

hledat také Michal Balda, majitel plzeňské restaurace Cardinal Club. „Lidi se mi během covidu rozutekli jinam, což se samozřejmě nedivím, protože z něčeho žít musí. Myslím si, že už se do gastronomie nevrátí, není tam žádná jistota,“ řekl Balda, který se rozhodl nechat restauraci přes toto léto zavřenou.

„Otevřít plánuji v září, ale už teď mě děsí, jak budu hledat personál. Myslím si, že lidi neseženu. Vůbec nevím, jak to udělám. Asi to bude samoobsluha,“ dodal v nadsázce Balda.

Positivní a zároveň překvapující zprávou ale podle Luboše Kastnera je, že se na gastronomické obory hlásí dnes více žáků, než tomu bylo před vypuknutím pandemie. „Čekal jsem pravý opak. Příliv číšníků a kuchařů

se ale bohužel projeví až tak za čtyři roky,“ uvedl Kastner.

„My jako Hospodská jsme ale své lidi podrželi. Sehnali jsme jim práci v Tesco nebo Lidlu. Co do počtu, chybí dnes určitě více číšníků než kuchařů. Kritičtější situace je ale s nedostatkem kuchařů, protože kvalifikovaného kuchaře nezískáte ze dne na den. Já však zůstávám naprostým optimistou. Myslím si, že podniky už se znovu zavírat nebudou a že práce v gastronomii bude už stabilní. Gastro scéna je totiž úžasná v tom, že se v ní dají vydělat velké peníze. A navíc lidem, kteří dříve pracovali jako číšníci, začne ta práce po čase chybět. Je totiž hrozně pestrá a nevěřím tomu, že práce v obchodních řetězcích nebo ve fabrikách je zajímavější,“ uzavřel Kastner.

V LÍNÍCH TÁHL HURRICANE



PRVNÍ LETOŠNÍ Den otevřeného Hangáru 3 na letišti v Líních nedaleko Plzně opět přilákal řadu fanoušků letectví. Vedle stálých exponátů ze sbírky spolku Classic Trainers si totiž veřejnost na Plzeňsku mohla v sobotu poprvé zblízka prohlédnout letuschopný exemplář druhoválečné britské stíhačky Hawker Hurricane, který nedávno přibyl do muzea na letišti v Točné. Pro návštěvníky byla také připravena upravená výstava věnovaná historii létání na Plzeňsku, letcům z Plzeňska, kteří bojovali v barvách britského letectva, událostem spojeným s koncem 2. světové války v regionu i 5. stíhacímu pluku působícímu po válce v Líních. Akce se tentokrát uskutečnila jako součást festivalu Industry Open. Foto: Deník/Zdeněk Q. Sequens

Sklářská královna už má svou korunku

DANIELA LOUDOVÁ

Annín – Sklářská královna Ludmila III. se v rámci poutě v šumavském Anníně dočkala již nové korunky, navíc obdržela i náušnice a korále.

V Anníně se od pátku do neděle konala tradiční poutě s bohatým programem, i přesto, že musel být částečně kvůli opatřením omezen. „Chybí velké koncerty, akce ve vnitřních prostorách, rozhodli jsme se, že program bude na venkovních prostranstvích, a snažíme se o maximální dodržování opatření. My jsme v podstatě před lety program postavili a příliš ho neměníme, kostra je stále stejná, mění se jen interpreti,“ uvedl za pořadatele Lukáš Milota.

V úvodu sobotního programu přijela na náves



KORUNOVACE královny novou korunkou. Foto: Deník/Daniela Loudová

sklářská královna Ludmila III., která se po přivítání také dočkala nových klenotů.

„Vloni jsme kvůli nejasnostem přišli o korunku a snažili jsme se to nějak vyřešit. Nyní už máme novou od Hedviky Zahálkové z Kašperských Hor, od šumavské sklářky.

Dodala nám i korále a náušnice. Aby se nestalo, že bychom museli řešit majetkové vztahy, tak korunku věnovala paní mně a korále a náušnice jsem koupil,“ sdělil Milota.

Klenoty se vyráběly poměrně narychlo. „Bylo to

překvapení před poměrně krátkou dobou, tak jsem pracovala trochu pod tlakem, ale nakonec dobře. Dělal jsem s barvami, které mám ráda, a protože akce je moc pěkná, tak pro ni člověk něco rád vytvoří. Jsem velice ráda, že má sklářská královna šperky ode mě, jsem tím potěšena,“ řekla Zahálková, která se sklářskému řemeslu, byť jako koníčku, věnuje již 13 let.

Poté následovala zábava při koncertech. Nechybělo vystoupení Annínských žen, které si každoročně připravují zajímavé vystoupení i překvapení. Sobotní program zakončil hlavní host, kterým byl letos Pavel Dobeš.

Během poutě se také několikrát sešly všechny Anny na jednom místě a společně se vyfotily.